

刚刚实施的《电子烟管理办法》，对贩卖场所、营销形式、电子烟口味等做了明确的规定，同时，禁止向未成年人出售电子烟产品。

## 电子烟迎来“最强监管”

本报讯(记者 文慧)电子烟是一种“模仿卷烟的电子产品”，上市后因其时尚的外形、丰富的口味迅速流行，尤其受年轻人的追捧，但今后电子烟可能不再“香”了。近日，记者从市消协了解到，为进一步加强电子烟等新型烟草制品的监管，规范市场秩序，维护消费者合法权益，国家烟草专卖局研究制定了《电子烟

管理办法》(以下简称管理办法)。该《管理办法》自2022年5月1日起施行，电子烟迎来了最强监管。

《管理办法》包括总则、生产与质量管理、销售管理、进出口贸易和对外经济技术合作、监督检查、附则，共六章四十五条，对中华人民共和国境内电子烟生产、销售、运输、进出口和监督管理等活动做出了规定。主要内容为：一是明确电子烟定义和监管对象；二是对电子烟生产、批发和零售主体实行许可证管理，电子烟许可证管理不新设行政许可种类，仅在烟草专卖生产、批发和零售许可证的许可范围中增加相应条目；三是对电子烟销售实行渠道管理，建立电子烟交易管理平台，规范电子烟销售方式；四是对电子烟产品质量进行全程管理，建立电子烟产品技术审评和跟踪追溯机制；五是对电子烟运输和进出口依法实

施监管。

同时，为了保护未成年人的身体健康，《管理办法》规定，“禁止向未成年人出售电子烟产品。电子烟经营者应当在显著位置设置不向未成年人销售电子烟的标志；对难以判明是否是未成年人的，应当要求其出示身份证件。”对于销售场所也有明确的规定，“普通中小学、特殊教育学校、中等职业学校、专门学校、幼儿园周边不得设置电子烟产品销售网点。”由于青少年好奇心比较重，往往会被电子烟的特殊口味吸引，比如水果味、薄荷味、茶味、酒味、甜味等等，从而染上吸食电子烟的习惯。为此，《管理办法》明确规定，“禁止销售除烟草口味外的调味电子烟和可自行添加雾化物的电子烟”，就是为了避免调味型雾化电子烟消费群体出现低龄化趋势。

市消协工作人员指出，此次出台的



《管理办法》，对电子烟贩卖场所、营销形式、电子烟口味等做了明确的规定，都是出于对未成年人的保护。今后电子烟行业有了明确的规范，这对于良莠不齐的电子烟行业来说，更有利于整顿秩序，各种山寨产品、不合规的假冒伪劣产品，有望被清洗出市场。

### 普及消费政策法规

揭露日常消费陷阱  
搭建投诉调解平台  
维护消费者合法权益

消费热线: 2831805 18635299810  
邮箱: dtwxbxfzk@126.com

市消费者协会与本报消费周刊联合主办

## 2022款比亚迪“汉”系列大同正式上市

近日，2022款比亚迪“汉”系列旗舰车型，在庞大汽车文化园区比亚迪恒茂扩驰4S店正式上市。与消费者见面的比亚迪“汉”系列共有四款车型，分别是汉EV创世版、汉EV千山翠限量版、汉DM-i版、汉DM-p版，综合补贴后售价区间为21.58万元—32.98万元。

“汉”系列车型由比亚迪全球设计总监倾力打造，延续了“龙颜美学”设计。前脸采用钢琴黑运动套件，打造出了极强的运动感。其中汉DM-i和汉DM-p的前脸更加入了跑车化的设计，前格栅独特的钻石龙鳞亮面及标志性的大嘴设计，让整车更显优雅。同时，“汉”系列车型尾灯换用全新的贯穿式中国结尾灯设计，在整车的造型方面，四款车型的设计及线条铺设都更加简洁、圆润、大气，简约灵动之余还富有肌肉感。

内饰方面，环抱式品格的内饰设计语言，提取了古建筑中“品”字型的排布方式，附加了多样化的龙元素细



节。千山翠限量版车型，于中国山水点翠绘画的翠青色调意境中汲取灵感，在光照下细看，其色彩在苍颜古翠中更有晶莹剔透。并且，“汉”系列内饰新增一体式运动座椅可选，还应用了碳黑轮毂、熏黑前后大灯、高性能石绿四活塞定钳、绿色的碳纤维材料等配置。千山翠限量版车型还配备了智能香氛功能，提供三种香型可选，分别是茶卡矿香、天山木香、长安花香。

性能上，“汉”系列车型集比亚迪技

术应用之大成，依托刀片电池、DM-i超级混动、DM-p等重大技术突破，搭载包括EV、DM-i、DM-p三套动力系统。“汉”创世版车型综合最大扭矩高达700Nm，零百加速只需3.9s。续航表现上，在宽温域高效热泵空调、电池直冷直热技术的加持下，汉创世版车型续航里程高达715公里。充电速率表现，汉创世版具备了充电10分钟续航最长增加150公里的能力，30分钟完成从30%到80%快速充电。(焦然)

## 如何选购儿童口罩



疫情期间，口罩已经成为出行的必需品，儿童也不例外。记者从某网购平台搜索“儿童口罩”，购买单价从0.26元/只至4.49元/只不等，样式有平面型、柳叶型和3D立体型等，规格也分小号、中号、大号，可谓品种各异、花样繁多。那么，到底该怎样选购，才能让孩子放心又舒适地使用呢？

首先，儿童肺部力量相对较弱，戴

口罩时往往“张嘴呼吸”，因此建议购买儿童口罩当中的卫生类口罩，这类口罩透气性好，戴起来更舒服一些。不建议选择N95口罩及医用外科口罩，这类口罩虽然防护性能高，却不利于透气，对于儿童日常防护而言并非最佳选择。

其次，儿童口罩在颜色和样式设计上因为注重儿童心理，花色繁多，很多孩子也因为喜欢口罩的图案，愿意佩戴口罩。但按照标准要求，口罩内层材料不应印花或染色，口罩外层的印花图案不应掉色，染色用的颜料最好能达到食品级标准。

第三，儿童口罩宜采用耳挂式口罩带，口罩带不应有自由端，不应有可拆卸小部件等，不应存在可触及的锐利尖端和锐利边缘，而且口罩原材料不应使用再生料。

第四，规格选择上，儿童口罩有大号(L)、中号(M)、小号(S)之分。小号一般适用于3—6周岁儿童，佩戴口罩会影响呼吸，家长要注意观察随时调整。中号适用于6—9周岁儿童，大号一般建议10周岁以上儿童佩戴。由于儿童生长发育存在个体化差异，家长在选购时，最好先少买几个，给孩子试戴后符合脸型大小并且佩戴舒适，再集中购买。3岁以下儿童，尤其是1岁以下的孩子不适合戴口罩。

另外，儿童口罩要选择正规渠道、正规店铺购买，保证贴合性好，不会刺激孩子皮肤，能确保孩子呼吸顺畅。在佩戴口罩之前，家长应仔细阅读说明，帮助孩子佩戴口罩。儿童脸型较小，与成人口罩边缘无法充分密合，因此不建议儿童佩戴具有密合性要求的成人口罩。(晓澜)

## 厨房装修 不可忽略的6个细节

衡量一个厨房“好不好”，不能只注重美观，长久使用觉得好才是真的好。厨房装修要注意以下7个细节，方能越用越舒心、“久处不厌”。

### 1. 功能区划分

厨房的功能区大致可分为：储藏、洗涤、备菜、烹调，厨房功能区的布置最好也能按照这个顺序，这样的动线设计是比较科学合理的。

### 2. 厨房收纳

设计充足、合理的收纳空间，能为锅碗瓢盆、油盐酱醋提供合适的存放空间，整个厨房会显得干净整洁。

### 3. 厨房瓷砖

厨房瓷砖光好看，还要考虑地面瓷砖是否防滑；瓷砖要耐脏，沾上油污要好清洁，尤其是燃气灶后面区域；瓷砖颜色的选择要结合厨房的采光情况，采光不好则要选择适当明亮的色彩。

### 4. 厨房油烟问题

油烟机的选购要结合厨房的实际情况，一些相关参数要认真看。油烟机安装也是很重要的一个环节，首先要考虑使用者身高，其次要考虑与灶台之间的距离。烟道一定要装止逆阀，否则在家可以闻到别人家的饭味。

### 5. 橱柜台面高度

橱柜台面的高度要注重方便、实用，可以做成高低台。洗碗时，水槽太低经常要弯着腰、躯体前倾，长久以往腰负荷非常大，所以水槽区的台面要适当高一点；炒菜时如果台面太高，加上燃气灶以及锅的高度，炒菜时就需要架着手，因此台面高度设计的低一点。

### 6. 插座

微波炉、热水壶、电饭煲、电高压锅、破壁机、烤箱……厨房电器逐渐增多，所以台面上的插座一定要多，虽说这些电器都不会同时使用，但至少得三五个插座，而且为了避免频繁插拔，带开关的插座是不二之选。(晓澜)

